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RĂSPUNS CONSOLIDAT 
la solicitarea de clarificări primite din partea unui operator economic cu privire la 

anunțul de consultare de piață nr. 676955/30.01.2023 publicat în SEAP cu nr. 

MC1023174 (ERATĂ nr. 677919/20.02.2023 - MC1023548/23.02.2023) ce are ca 

obiect achiziționarea unui ”sistem informatic integrat şi centralizat al trezoreriei 

statului  - (eTrezor)” 

2023_CP_005 

 

Autoritatea contractantă răspunde după cum urmează: 

Întrebarea nr.1 

„In unitatile teritoriale exista echipamente de scanare a documentelor care vor fi 
folosite pentru a scana documentele ce vor fi incarcate in noul sistem? Puteti descrie 
capabilitatile lor tehnice? Puteti confirma ca achizitionarea de noi echipamente de 
scanare nu este in scopul acestui proiect?” 

Răspuns la întrebarea nr.1 

Dorim o estimare pentru achizitionarea a 400 de echipamente de scanare. 

Întrebarea nr.2 

„In acest moment folositi semnaturi electronice? Ne puteti spune care este mecanismul 
tehnic prin care se aplica semnaturi electronice pe documente? Care este furnizorul 
folosit? Se doreste ca prin acest proiect sa se realizeze un contract nou cu un furnizor 
de semnaturi electronice calificate, sau se doreste folosirea unui furnizor deja agreat 
cu care deja exista un contract, si integrarea lui in sistem?” 

Răspuns la întrebarea nr.2 

In prezent, in sistemul informatic Trezor se utilizeaza semnaturi electronice la semnarea 
documentelor care se transmit catre clientii trezoreriei (extrase de cont, cereri de 
deschidere cont de subscriere la titluri de stat, formulare de subscriere titluri de stat). 
Aceste semnaturi electronice sunt necalificate si sunt emise de autoritatea Ministerului 
Finantelor. 
Prin acest proiect nu se doreste sa se realizeze un contract cu un nou furnizor de 
semnaturi electronice calificate. 
Ministerul Finantelor are un furnizor pentru semnaturi electronice calificate pentru toti 
angajatii din aparatul propriu si institutiile subordonate. 
Necesitatea integrarii cu noul sistem se va stabili in perioada de analiza. 
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Întrebarea nr.3 

„Referitor la precizarea: 6.5 “Să permită inițierea fluxului de înrolare specific de pe 

portalul aferent sistemului eTrezor, urmând ca procesul să poata fi 

continuat/definitivat, în funcție de opțiunea clientului, adresam urmatoarea intrebare: 

Clientii (persoane fizice) vor putea finaliza procesul de inrolare full online? In caz 
afirmativ, este nevoie de semnatura digitala calificata a clientului pe un document?” 

Răspuns la întrebarea nr.3 

Înțelegerea dvs. este corectă, clienții persoane fizice trebuie să poată finaliza procesul 
de inrolare și online. In cazul persoanelor fizice nu este obligatorie semnatura digitala 
calificata. 

Întrebarea nr.4 

„Referitor la mentiunile de la cap   6. Cerințe generale ale soluției eTrezor: 
 8) Funcționalitățile aplicațiilor și fluxurile prezentate la capitolul 5 Descrierea 
sistemelor informatice existente sunt oferite cu titlu de exemplu, gama 
prestațiilor din contract nu va fi limitată strict la acestea. 
10) La solicitarea Beneficiarului sau la propunerea Consultantului, în funcție de 
rezultatul activității de analiză: 
a) se vor automatiza proceduri / operațiuni / verificări, care în prezent se 
efectuează manual de către angajații UTTS / DGCP 
b) se vor optimiza / îmbunătăți procese. 

Va rugam sa confirmati ca in oferta este necesar sa fie cuprinse serviciile pentru 
implementarea functionalitatilor aplicatiilor si fluxurilor prezentate in capitolul 5 si a 
proceselor prezentate in caietul de sarcini, alte cerinte neprecizate in caietul de sarcini 
urmand sa fie tratate ca cereri de schimbare si decontate in regim time & material, 
neputand fi estimate din punct de vedere cost in momentul ofertei?” 

Răspuns la întrebarea nr.4 

La capitolul 5 sunt prezentate principalele functionalitati ale sistemelor informatice 
existente. Asa cum este precizat si in caietul de sarcini la capitolul 6, punctul 16 „În 
cazul în care se constată, în cadrul activităților de analiză, că nu mai sunt necesare 
anumite funcționalități din aplicațiile existente ca urmare a centralizării sistemului 
informatic, acestea nu se vor dezvolta”. Alte cerinte care nu sunt prezentate in caietul 
de sarcini, dar a caror dezvoltare este necesara in conformitate cu concluziile 
activitatilor de analiza a noului sistem eTrezor, nu vor fi tratate ca cereri de schimbare. 

Întrebarea nr.5 

„Referitor la precizarea de la cap  6. Cerințe generale ale soluției eTrezor:  
14) Pe întreaga perioadă de derulare a contractului, componentele sistemului eTrezor 
vor fi adaptate de către Consultant oricăror modificari ale cadrului legal și standardelor 
elaborate de organizaţiile abilitate, inclusiv în situația în care vor fi implementate alte 
sisteme specifice de plată care prezintă anumite particularităţi în comparaţie cu 
sistemele existente (de ex.: sistem de plată dedicat achitării amenzilor contravenţionale 
(în curs de implementare, în funcție de aprobarea prevederilor legale în domeniu). ”   
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Si avand in vedere ca la momentul intocmirii ofertelor caietul de sarcini nu pune la 
dispozitie informatii privind scopul modificarilor legislative care sa permita 
dimensionarea efortului necesar pentru realizarea lor va rugam sa confirmati ca 
decontarea acestor modificare vor fi tratate ca cereri de schimbare si decontate in regim 
time & material.” 
 
Răspuns la întrebarea nr.5 
Nu putem anticipa modificarile legislative care vor avea impact asupra functionalitatilor 
noului sistem. Eventualele functionalitati noi sau modificarea functionalitatilor deja 
dezvoltate se vor efectua in cadrul activitatii Mentenanță corectivă și adaptivă a 
sistemului după acceptarea acestuia. 

Întrebarea nr.6 

„In cadrul capitolului 10.1 sunt solicitate pentru solutia eTrezor urmatoarele :  
1) Soluţia dezvoltată și implementată de către Consultant, inclusiv din punct de 
vedere al produselor licentiate, nu trebuie să fie limitată la un număr de 
utilizatori, beneficiari, volum de date, tranzactii, alte elemente care au legătură 
cu soluţia furnizată sau să genereze costuri suplimentare de suport şi mentenanţă 
obligatorii post-producţie, ulterior finalizării contractului, inclusiv a perioadei de 
garanție. 
6)  În cadrul proiectului pot fi oferite produse COTS, dar licențele si serviciile 
adiționale acestor licențe vor fi oferite gratis către MF, cu un timp de folosință 
nelimitat şi nu vor avea alte limitări; ofertantul va efectua o descriere detaliată a 
produselor COTS. 
7) Soluția va fi licențiată integral. Soluția trebuie să se bazeze pe licențe 
perpetue pentru toate produsele software incluse în soluție (nu se admit licențe 
temporare sau cu funcționalități limitate comparativ cu licențe fără restricții 
pentru aceleași produse). 

Va rugam sa clarificati cerintele tinand cont de faptul ca orice produs COTS este licentiat 
pentru utilizare pentru o anumita metrica de utilizare. Se pot oferi produse COTS in 
cadrul proiectului si implicit furnizate intr-o anumita cantitate pentru utilizare ? 
Produsele COTS nu pot fi oferite gratis catre MF dreptul de utilizare fiind acordat in 
baza unei tranzactii comerciale.” 
 
Răspuns la întrebarea nr.6 
Va rugam sa ne specificati care sunt conditiile de licentiere aferente produselor COTS, 
astfel incat sa putem revizui, daca este necesar, aceste cerinte din caietul de sarcini. 
Referitor la oferirea gratis catre Ministerul Finanțelor a licențelor aferente produselor 
COTS, menționam ca licențele trebuie să intre în costul proiectului. 

Întrebarea nr.7 

„Referitor la mentiunea din capitolul 10.1 : 
Toate documentele, rapoartele şi datele, inclusiv diagrame, desene, specificaţii, 
planuri, formule, baze de date, software (cod sursă, cod obiect, biblioteci, librării 
etc.) şi orice alte materiale obţinute, compilate sau realizate de către Prestator în 
cadrul contractului (chiar dacă sunt module sau pachete program deja construite în 
alte proiecte sau în cadrul unor pachete disponibile comercial), sunt în proprietatea 
/proprietatea intelectuala a Autorităţii Contractante, aceasta având dreptul să le 
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utilizeze, modifice, transfere fără acceptul Prestatorului sau al unei terţe părţi. 
Prestatorul le va furniza Autorităţii Contractante, fără a păstra copii şi fără a le 
utiliza în alte scopuri care nu au legătura cu contractul fără acordul scris al Autorităţii 
Contractante.” 

In cazul in care se pot oferi produse COTS in cadrul proiectul va rugam sa reformulati 
cerinta avand in vedere ca aceste sunt oferite cu drept de utilizare, producatorul 
neputand oferi drepturile de proprietate intelectuala ale produselor autoritatii 
contractante. 
 
Răspuns la întrebarea nr.7 
Vom avea in vedere reformularea acestei cerinte, in cazul produselor COTS. 

 

 

Cu stimă, 

 

p. Director general, 

Director general adjunct, 

Simion ILIE 

 

 

Șef serviciu, 

Cristina DUMITRICĂ 

 

 

Întocmit, 

Monica LAZĂR - Consilier achiziții publice asistent 
09.03.2023 
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